



近年来,安庆采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的耕地保护制度,尤其是在补充耕地、“旱改水”、城乡增减挂钩、全域等土地整治方面取得积极进展,优化土地利用结构和布局,改善土地生态环境,创新土地整治推进模式和机制,提升土地整治综合效能

全力守好一方责任田

已过立夏,田间地头,小麦已到结实期,收割在即,再生稻插秧正陆续展开……安庆充分激发土地整治效能,全力守好一方责任田,夯实粮食安全基石。

高要求落实耕地占补平衡

六零圩村位于望江县太慈镇,东临长江北岸,北临武昌湖,水源充沛,土壤肥沃。5月8日,记者走在这片农田,道路两旁构成田成方、渠相连、路成网的田园美景。

2023年,六零圩村新增耕地3183165亩,粮食产量不断提高。太慈镇农民任火明一辈子与水稻种植打交道,他说:“现在种田体现了一个‘安’字。”而这“安”的背后正是望江县深入推进农业高质量发展的真实写照。望江是安庆的产粮大县,因实施补充耕地项目受益的村庄数量不断增加。

安庆在落实耕地占补平衡工作中,坚持规划统筹、试点引路,坚持尊重民意、维护权益,始终坚持创新机制,形成合力,创造性地开展工作。2022年至2023年,实施补充耕地项目829个,新增耕地1.91万亩。

高标准建设旱改水项目

5月8日,在太湖县大石乡东湖村韦家组耕地提质改造(旱改水)项目区,

方方正正的田垄到处可见,道路和沟渠纵横交错。“得益于旱改水项目的实施,之前这片土地因水源问题,只能种冬季的油菜。现在实施了旱改水,这片96亩的项目区田成方、路成网、渠相连,旱能灌、涝能排,种完油菜后,还可以种水稻。”东湖村第一书记宋继根说。

大石乡田祥嘴村也实施了187亩的耕地提质改造(旱改水)项目。今年,几个种植大户看田块提灌功能齐全,都要求流转承包。“各村实施旱改水项目的积极性非常高,我们不仅要把耕地保护好,还要把耕地利用好,让耕地焕发勃勃生机,给农民带来新希望。”大石乡党委书记殷艳玲说。

去年以来,安庆实施耕地提质改造(旱改水)项目49个,提质改造耕地面积201万亩,入库新增水田指标201万亩,入库新增产能指标96.79万公斤。其中,太湖县实施总规模3501亩,涉及15个乡镇41个行政村,总投资约7989万元,预计改造后,太湖县可增加优质水田3391亩。

高质量实施土地增减挂钩

“在矿区居住时,房子低矮陈旧,加上是30多年前建的,一到雨雪季就担惊受怕。”5月9日,回忆起曾经的生活状况,怀宁县山山镇复兴村村民查正严一脸愁

容。当他手指复垦后地块上已经完成插秧的再生稻,瞬间喜笑颜开,“现在好了,通过增减挂钩工矿废弃地复垦项目,既美化了环境,又增加了耕地面积,对我们老百姓是一举两得的好事。”查正严说。

目前,怀宁县已累计实施40个批次城乡建设用地增减挂钩试点项目,复垦地块建设规模约10146亩,新增耕地近1万亩。通过项目实施,累计解决周转指标超9200亩,保障了县域经济发展用地指标需求;该县对通过验收的增减挂钩拆旧地块予以8万元/亩的补助标准,解决了乡村振兴“钱从哪里来”的问题;土地面貌焕然一新,优化了土地资源节约集约利用,“整”活了土地,“整”出了美景,“整”富了乡村,带动农业增产农民增收。

据统计,2022年以来,安庆实施城乡增减挂钩项目58批次,复垦面积11万亩,指标交易354061亩,交易金额1328亿元。

高规格综合整治全域土地

2021年,怀宁县黄墩镇获批作为全省首批全域土地整治试点区,兼顾土地资源保护、村庄规划提升、特色产业发展等多重目标进行高规格打造。科学编制试点镇区内村庄规划,在补齐农村各项短板,完善基础设施,确保农业用地等方

面作出详细规划。制定《怀宁县全域土地综合整治试点工作实施方案》,借助地域特色打造农业旅游示范点,努力构建农田集中连片、建设用地集中集聚、空间形态高效集约的国土空间新格局。

目前,该项工作正按照规划稳步推进,成效显著。通过农用地整治实现农用地规模化、集约化利用,涉及蒋岭村、谷泉村、高楼村、独秀山社区4个行政村及社区,共9546户、38186人,总面积35万亩,项目总投资328亿元。项目共涉及农用地整理、建设用地整理项目、乡村生态保护修复项目三大类,子项目22个。目前已完成相关规划衔接调整、农村宅基地拆迁丈量工作,启动高标准农田、新增耕地、增减挂钩等村庄整治部分工程,项目拟产生新增耕地156978亩。

在全力做好耕地保护的基础上,安庆注重因地制宜、群众参与、谋划长远,桐城市范岗镇高黄村、岳西县曹蒲镇全域土地综合整治试点项目正稳步推进,通过试点镇区道路建设、河道堤防整治、历史文化保护工程、特色产业发展项目等举措,管好用好土地,以最少的土地资源换取最大的经济效益和社会效益,助推乡村振兴更加健康有序发展。

全媒体记者 管炜 通讯员 王夏

国家医保局调研组来宜调研

黄华波率队 金维加徐翔东王赵春陪同

本报讯 5月13日,国家医保局副局长黄华波率调研组来宜,调研安庆市基本医保参保、医保信息化标准化、长护保险等工作。省医保局局长金维加、副局长徐翔东,市委常委、政法委书记王赵春陪同。

调研组一行先后前往市立医院、长护服务中心、金安养老服务分中心、迎江区人民路街道东正社区,与基层医保人员面对面交流,详细了解我市医保信息化标准化应用、长护保险财务制度和信息系统应用、城乡居民医保参保等情况。

调研组表示,要持续加强医

保参保宣传,把参保工作做到网格里,积极引导群众主动参保,使群众成为“医保明白人”,由“要我参保”转变为“我要参保”。要持续加强医保信息化标准化建设,加快推进“一人一档全民参保库”建设,强化医保大数据赋能,让“数据多跑路、群众少跑腿”。要切实提升长期护理保险工作,切实提升服务管理、经办管理、基金管理的能力,让更多失能人员“老有所医、病有所护”。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 储相宜)

李明月在全市组织工作一季度推进会上强调

发挥党员先锋模范作用 提升传统领域党建质效

本报讯 5月11日,全市组织工作一季度推进会召开。市委常委、组织部部长李明月出席并讲话。

李明月指出,一季度以来,全市组织系统按照市委要求,服务发展有作为,工作打法出新出彩,各项重点工作见行见效,实现“开门红”。二季度工作重点,将围绕坚持抓基层鲜明导向,扎实推进基层党建重点任务落实,切实加强组织体系建设。

李明月强调,要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,扎实开展党纪学习教育,提高党内政治生活质

量。要深入推进抓党建促乡村振兴,努力建设宜居宜业和美乡村。增强党建引领基层治理效能,建强社区工作力量,推进党群服务中心体系建设。要深化新兴领域“两个覆盖”集中攻坚行动,扩大党的号召力凝聚力影响力。要强化分类指导,提升传统领域党建工作质效,发挥党员先锋模范作用,抓好巡视整改、选贤任能、育才聚才等工作。将各项工作抓出质量和成效,为现代化美好安庆建设提供坚强的组织保障。

(全媒体记者 刘惠子)

惠民菜篮子产销对接活动举行 蔬菜基地和商超无缝对接

本报讯 5月13日下午,市发改委与农业农村局、商务局等部门联合举办2024年安庆市蔬菜产销对接活动。

本次活动旨在政府搭台企业唱戏,鼓励企业与蔬菜生产基地开展订单合作、基地直采、集采集配等多形式的产销对接,降低企业流通采购成本,让消费者享受更多实惠。

大润发超市等11家“惠民菜篮子”门店实地参观了宜秀区白泽湖乡安徽禾田春晓蔬菜基地,随后进行交流座谈,蔬菜生产企业根据市场需求,与蔬菜基地签订长期订单合同,建立稳定销售渠道,积极支持本地蔬菜基地更好发展。

“产销对接减少了中间环节,让蔬菜从生产者直接到达消费者手

中,消费者也能买到更加新鲜、物有所值的蔬菜,进一步提升“惠民菜篮子”惠民价格空间。同时,蔬菜基地可根据市场和消费者的需求进行生产,实现精准销售。”市发改委相关负责人介绍。

据了解,我市发改、农业、商务、财政等部门将进一步加强会商,探索建立蔬菜产销对接合作机制,促进蔬菜基地和商场超市之间的合作,实行生产、流通和销售的无缝对接。同时,鼓励蔬菜基地加强市场信息调研,针对性地种植适销对路的蔬菜产品;鼓励商超企业根据市场需求,与蔬菜基地签订长期订单合同,建立稳定销售渠道,积极支持本地蔬菜基地更好发展。

(全媒体记者 余永生)

大别山桥梁 管养正当时

5月10日,在岳西县响肠镇,施工人员进行公路桥梁进行养护。连日来,施工人员利用晴好天气,加速推进道路养护工作,共同打造“畅、安、舒、美”的路域环境。

近年来,岳西县不断加强对公路路容路貌及路域环境整治力度,通过绿化提升、水毁工程恢复、交通标志完善等措施,美化公路路域环境,提升公路品位,保障群众安全舒暢出行,推进大别山区公路高质量发展。

通讯员 吴均奇 摄



文博迎盛会 宜城待君来 国际博物馆日安徽主会场活动将在宜启动

共同主办,市文旅局(市文物局)承办。这是安庆首次承办国际博物馆日安徽省主会场活动。

5月18日是第48个国际博物馆日,主题为“博物馆致力于教育和研究”。我市将充分挖掘文物资源,举办一系列丰富多彩的活动,结合现代展示手段,采用陈列展览、讲座等形式,吸引更多公众走进、参观、融入博物馆。15日晚“安庆博物馆之夜”将推出中华汉服秀、黄梅戏名

家展演、非遗技艺及传统文化体验等9大系列主题活动,在夜访观展中领略别具一格的中华文明轨迹和宜城地域特色。16日上午,主场活动将以线上线下相结合的方式在安庆博物馆拉开帷幕,公布全省首批类博物馆名录、2024年度全省博物馆系统精品展览库入选项目名单,发布全省博物馆特色旅游线路、安庆市博物馆特色旅游线路,届时省博物馆系统文创产品展销也将与观众

见面。主场活动还将通过《八百里江天一色——皖江流域宋元文物展》《青色草原 多彩家园——博州博物馆民俗展》等,为参观者开启一扇了解皖江流域文化概貌和多元民俗文化的窗口。同时,16日下午,博物馆致力于教育和研究学术研讨会将在安庆博物馆学术报告厅举办,汇聚业内专家学者,共同探讨新形势下博物馆建设的新思路、新方法、新趋势。(见习记者 刘丹 通讯员 杨晓倩)



本报讯 5月15日至16日,2024年度“5·18国际博物馆日”安徽省主场活动将在安庆博物馆举办。此次活动由省文物局、安庆市政府

502路公交何时能延至望江漳湖? 市交通运输局回复:待配套设施完善后延伸



5月12日胡先生咨询:望江大湾村到县城的城乡公交,对透析病人有没有优惠政策?

市交通运输局回复:经了解,望江县经营城乡区域的公交公司有两家,分别是望江县名山运输公司和望江县城乡公交公司。针对透析病人乘坐数量较多,病人花费较大,两家公司分别自发出台优惠政策。望江县名山运输公司从2015年起对到公司报备的透析病人实行免费,至2020年后又恢复收费;望江县城乡公交公司从2019年起对城乡公交运营线路范围内的透析群体开展献爱心活动,实行半价优惠乘车政策。近年来,由于疫情影响和客流量下降,公司连年亏损,无力承担此项费用,从2023年7月开始,城乡公司决定不再对透析群体继续免费优惠。目前,透析

病人群体暂时未列入免费乘车群体,考虑该群体常年需要透析,生活压力较大,望江县交通部门将进一步研究相关优惠政策。

5月12日王先生咨询:502路公交何时能延至望江县漳湖镇?

按照《安庆市城市公共交通企业成本规制办法》,延伸502路公交线路至回民村,需要市县两级共同分担财政补贴,据了解,望江县暂未考虑分级承担财政补贴,目前市交通局计划将502路公交延伸至漳湖镇,因开通(延伸)公交线路需要配套相关基础设施(车辆停放、调头的场地、驾驶员休息室等),前期漳湖镇政府初步选择了一处场地,目前尚未建设,市交通局正在对接漳湖镇政府确定位置,并抓紧建设安全调头的场地及配套设施,待配套设施完善后,将延伸优化502路公交线路。

2024年安徽省生态环境保护专项督察公告

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,经省委、省政府批准,安徽省第四生态环境保护督察组近日进驻安庆市开展生态环境保护督察。

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻时间为30天。进驻期间(2024年4月8日—4月30日,5月6日—5月12日)设立专门值班电话:0556-5256016,专门邮政信箱:安徽省安庆市0175

号邮政信箱,专门微信举报平台:“安庆生态环境”微信公众号“督察举报”专栏。督察组受理举报电话时间为每天8:00-18:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理安庆市生态环境保护方面的来电、来信、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由安庆市处理。

信访举报转办情况公示

安徽省第四生态环境保护督察组向安庆市转办第三批信访件。

5月13日,安徽省第四生态环境保护督察组向我市转办生态环境保护方面信访件4件,其中来电举报2件、来信举报0件、微信举报2件。按主要污染类型分:大气污染1件、水污染2件、生态污染1件。

截至5月13日,省第四生态环境保护督察组共向我市转办信访件298件,已全部交办到位,相关单位(部门)正在办理中。按照省督察组要求,信访件的办理情况在7天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

安徽省生态环境保护督察组
安庆市协调联络组
2024年5月13日